	Бөлім	
	«Менің Отаным - Қазақстан»

	Педагогтің аты - жөні
	Жазықбай Алтынбек Арманұлы

	Күні
	

	Сынып:4 «ә »
	Қатысушылар саны: 5
	Қатыспағандар саны:0

	Пәні
	Математика

	Сабақтың тақырыбы

	 10, 100, 1000 сандарына көбейту және бөлу
/ Отбасы және еңбек/                 

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	4.1.2.3 көптаңбалы сандармен есептеулер жүргізгенде қосу және көбейтудің қасиеттерін қолдану

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар: көптаңбалы сандармен есептеулер жүргізгенде қосу және көбейтудің қасиеттерін қолданады, 10, 100, 1000 сандарына қалдықсыз және қалдықпен бөледі
Оқушылардың басым бөлігі: Өрнектерді есептейді және тексереді
Кейбір оқушылар: Есептеуді қалай орындайтынын түсіндіреді және есептейді.

	Бағалау критерийі
	- өрнектерді есептейді және тексереді
- есептеуді қалай орындайтынын түсіндіреді және есептейді

	Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі /уақыты
	Педагогтің
әрекеті

	Оқушының
әрекеті
	Бағалау


	Ресурстар



	Сабақтың басы 
10 минут

	Ұйымдастыру кезеңі
Үй тапсырмасын тексереді
№10, 88 бет
Дескриптор:
-бос орындарға қалдықсыз бөлінетін цифрларды жазады(1б)
Ой қозғау
Есептеулерді қара
1000-ға көбейткенде сандар қалай өзгереді?
10000-ға көбейткенде ше?
1000-ға бөлгенде сандар қалай өзгереді?
10000-ға бөлгенде ше?
Сабақтың тақырыбы мен мақсатын таныстырады
	Балалардың назарын сабаққа аудару





Сұрақтарға жауап береді 



Сабақтың тақырыбы мен мақсатымен танысады

	«Басбармақ» әдісі арқылы.
	Оқулық
1000-ға көбейту мен бөлу жолдары көрсетіліп жазылған плакат



	Сабақтың  ортасы 
15 минут



























15минут









	Есіңде сақта!
Санды 10 –ға,100-ге,1000-ға,10000-ға,1000000-ға көбейткен кезде көбейткіштің соңында қанша нөл бар болса,көбейтіндінің оң жағына сонша нөл тіркеледі.Санды 10 –ға,100-ге,1000-ға,10000-ға,1000000-ға бөлген кезде бөлгіштің соңында қанша нөл бар болса,бөлінгіштің оң жағынан сонша нөл алынып тасталынады. 
1-тапсырма
Есепте және тексер.
18 * 1000=18000
18000 : 1000 =18
41*100000=4100000
4100000 : 100000 =41
48000: 1000=48
48 * 1000 = 48000
8000000 : 10000 = 800
800 * 10000 = 8000000
700000 : 10000 = 70
70 * 10000 = 700000
3000000 : 1000000 = 3
3 * 1000000 = 3000000
Дескриптор:
-бірінші өрнекті есептейді және тексереді(1б)
- екінші өрнекті есептейді және тексереді(1б)
- үшінші өрнекті есептейді және тексереді(1б)
- төртінші өрнекті есептейді және тексереді(1б)
- бесінші өрнекті есептейді және тексереді(1б)
- алтыншы өрнекті есептейді және тексереді(1б)
2-тапсырма
Есептеуді қалай орындайтыныңды түсіндір.Есепте.
9*8000 = 9*8*1000=72000
7*90000 = 7*9*10000=630000
45000 : 50 = 4500 : 5=900
45000 : 500 = 450 : 5 = 90
32000 : 400 = 320 : 4= 80
32000 : 4000 =32: 4=8
Дескриптор:
-көбейту амалын түсіндіре отырып орындайды(1б)
- бөлу амалын түсіндіре отырып орындайды(1б)
-өрнектердің мәнін есептейді(1б)

	













Өрнектерді есептейді және тексереді























Есептеуді қалай орындайтынын түсіндіреді және
есептейді.

	«Коментарий»
арқылы













«Коментарий»
арқылы



























«Коментарий»
арқылы

	Оқулық
29-32 бет

№3,30 бет












Оқулық
№ 2(ә),89 бет


























Оқулық
№3,89 бет

	Сабақтың соңы
Кері байланыс 
5 минут 
	«Интервью әдісі»
Бүгінгі сабақта не үйрендің?
Сен үшін не қиын болды?
Саған қандай тапсырма қызықты болды?
Үйге тапсырма 
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	Оқушы мұғалім қойған сұраққа жауап береді
	«Коментарий»
арқылы

	Микрофон



